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BEBRECZEíi,
Piacz-utcza 47. és 49. szám.

Egyedül vagyunk!
Debreczen, jan. 9.

Megbízható helyről pattant ki teg­
nap a hír, hogy a harmadik egyetemet 
a versengő városok közül Pozsony 
fogja megkapni. Pozsony —- a kis 
Bécs, a melynek népe, kultúrája csak 
most kezd egy kevéssé magyarosodul, 
de a melynek olyan pártfogói vannak, 
mint egyetlen városnak sem. Hogy 
kettőt említsünk Frigyes főherceg és 
Debreczen város I. kerületének kép­
viselője Thaly Kálmán.

Lehet, hogy holnap iecáfolják a 
hirt, de mi azért hiszünk annak. Hi­
szünk pedig azért, mert megbízható 
helyről, jói beavatott kormány körök­
ből kerüli az ki.

Mikor a hir köztudomású lelt, egy 
pillanat alatt elvonult előttünk ennek 
a városnak története. A mióía csak 
állanak kövei, egyedül magára ha­
gyatva állott tenger ellensége között. 
Vívódott, vérzett, vergődött, rengeteg 
hadisarcot fizetett ki, s nem volt egy 
jó barátja sem. Az az ha volt, bizo­
nyos, hogy nagyon sok csengő ará­
nyába került.

Most már nem kell küzdeni tö­
rökkel, tatárral, nem kell udvarolni a 
rabló tatár kánoknak, mégis olyan el­
hagyottan, olyan idegenül él ez a vá­
ros a többi magyar kullur központok 
között. Vágyódásai sohasem teljesül­
nek. Ha valami nevezetesebb intéz­
ményt kért, nem kapta meg. Csupán 
azt engedték meg nagykegyesen az ed­
digi kormányok, hogy emeletes ka­
szárnyákat építsen a militárizmus na­
gyobb dicsőségére.

Valami nagy reménységgel soha 
sem voltunk a kormány egyetemi se­
gélye iránt. De most hogy a remény­
ség utolsó szikrája is kilobbant, bizo­
nyos elkeseredéssel látjuk, hogy azok 
is elhagynak bennünket, a kiknek tá­
mogatására teljes bizonyossággal szá­
mítottunk. Bizony Italy Kálmán dr. 
megtehette volna Debreczennek azt a 
szívességet, hogy Pozsony helyett en­
nek az érdekeit viselte volna szivén. 
Ezt a mi városunk feltétlenül megér­
demelte volna attól a Thaly Kálmán­
tól, a kit huszonöt éven át példátlan

ragaszkodással választott meg képvise­
lőjévé.

Pozsony győzelme visszatérít ben­
nünket ahoz a fejtegetéshez, a melyet 
Jászi Viktor dr. jogakadémiai tanár ép 
e lap hasábjain tett közé. Ne várjon 
az egyetem ügyében semmit az állam­
tól Debreczen. Egyedül állunk, másra 
mint a saját erőnkre nem támaszkod­
hatunk. Hogyha századokkal ezelőtt 
meg tudták a város lakéi menteni hi­
tüket, házukat, vagyonuk egy részét a 
harcok viharában, az utódok a béke 
korszakában tudjanak emelni a nem­
zed kultúrának olyan templomot, a 
melyben a tudomány, a hazaszeretet 
oltárának lángja soha nem alszik ki 
és a mely a világosságnak lesz a ter­
jesztője. Csinálja meg Debreczen a 
maga egyetemét, legyen már vége a 
céltalan tervezgetéseknek, reményke­
déseknek.

S. B.

Kezdődik a munka.
A politikai helyzet.

— Express tudósítás. —
Budapest, jan. 9.

Ma már eleven volt az élet Buda­
pesten. A karácsonyi szünet után holnap 
ül össze ismét a képviselőház. A vidéken, 
kerületeikben tartózkodó képviselők nagy 
része vissza érkezett a fővárosba. Este a 
pártkörök is megteltek honatyákkal, akik 
vidéki tapasztalataikról számoltak be a 
kiváncsiaknak. Igen eleven élet volt a 
függetlenségi pártban, a hol is sok szó 
esett Lengyel Zoltán zilahi beszédéről. A 
felhozott vádakat túlzottnak mondotta 
nehány képviselő, de azt elismerte min 
denki, hogy a párt szervezésére [nagy 
szükség van.

! A képviselők egy része holnap tér 
vissza a fővárosba, úgy a Ház ülése elég 
érdekesnek Ígérkezik.

! A képviselőház holnap, csütörtökön 
tartja első ülését a karácsonyi szüne­
tek után.

Ezen az ülésen fogja beterjeszteni a 
honvédelmi miniszter az 1907. évi ujonc- 
megejánlásra vonatkozó törvényjavaslatot, 
amire azután át fognak térni a kultusz- 
tárca tárgyalására, amelyhez még egy 
csomó szónok van feliratkozva.

A kiegyezési tárgyalásokról.
Már sok mindent írtak össze. A sok 

jelentés, ide-oda utazgatás után azt kel­
lene hinnünk, hogy ezek a tárgyalások

már igen messze haladtak és legközelebb 
pozitív vagy negativ irányban véget 
érnek.

Most megbízható oldalról arról érte­
sülünk, hogy tulajdonképpen még semmi 
sem történt. A két bizottság csak forma­
ságokat intézett el és a magyar bizottság 
előterjesztette a magyar kívánságokat.

Az osztrák küldöttek ezeket jegy­
zékbe foglalták és kijelentették, hogy nin­
csen meghatalmazásuk elvi kérdésekbe 
belemenni; ezeket fenntartotta magának 
az osztrák kormány és az osztrák mi­
niszterelnök.

Ezzel körülbelől meg is szakadt a 
tárgyalások fonala, úgy ogy szó sem le­
het arról, hogy hat hót hónapnál hama­
rább valami konkrét eredményre jussanak.

A legközelebbi lépés ugyanis az tesz, 
hogy most az osztrákok fogják beterjesz­
teni a maguk elvi követeléseiknek jegy­
zékét és ezekre vonatkozólag viszont a 
magyar küldötteknek nem lesz megha­
talmazásuk.

A harmadik egyetem Pozsonyi
Debreczen kárpótlást kap

Thaly Kálmán a pozsonyiak 
védnöke

— Saját tudosiióBirtőI. —
Dabroczon, jan. 9.

Fél hivatalos forrásból jelentik a 
következőket.

Apponyi Albert gróf közoktatás­
ügyi miniszter — amint értesülünk 
—- a jövő évi költségvetés keretében 
fogja kérni a harmadik egyetemre 
szolgáló kiadásokat. Az intézetet Po­
zsony városa kapja s ennél a kor­
mány elhatározásnál nem csekély 
súlyt tulajdonítanak annak a körül­
ménynek, hogy a kérdés iránt Fri­
gyes királyi herceg is érdeklődik. Po- 
zsonynyal szemben Kassa konkurált 
legnagyobb erővel, ezután következett 
Szeged, Pécs, Debreczen, Temesvár. 
A kultuszminiszter az egyetemet pre- 
tendáló városok törekvéseit — hir sze­
rint — nem akarja méltánylás nélkül 
hagyni s Szegednek, Temesvárnak va­
lami más főiskolát, Pécsnek, Debre­
czennek, Kassának pedig egyébb ily 
irányú kárpótlást tervez.

Azt mondják, hogy a kormány 
ilyen irányú döntésében játszott a 
Thaly Kálmán szava is, aki rajong 
Pozsonyért, ott is lakik, s a város és

Máyer Jenő jelentése: Üzletemben sestakerti riziin 
kapható félliteres üvegekben 3 
fillér, üvegért 4 fillér betét, »»
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a kultúra fejlesztése érdekében már 
rendkívül sokat tett. A gyengébbek 
kedvéért felemlítjük, hogy Thaly Kál­
mán dr. Debreczen I. kerületének 25 
év óta országgyűlési képviselője és a 
város díszpolgára.

Kiváncsiak vagyunk reá,, hogy a 
kormány milyen kárpótlást" ad Debre- 
czennek ? A kárpótlásnak nagyon is 
jelentékenynek kell lenni, mert amit 
az egyetem révén elvesztettünk állami 
támogatásban, az nagyon tekintélyes 
összeg. Azt egy mesterképző iskola 
felállításával aligha lehet pólóink__

Posta műszaki igazgató­
ság Bebreczenben.

Nagyvárad félj aj dúl.
— Samt tudósitónKtúi. —

Debreczen, jamÉr 9. 
Lapunk vasárnapi számában egy 

rövid cikk keretében megírtuk, hogy 
a kereskedelemügyi minisztériumban

lüz a tény a dohrecseni újságok 
kombinációiból. Tizennyolc ilyen műszaki 
igazgatóságot állítanak fel az ország té­
tül étén s Nagyvárad városnak, ahol pos­
taigazgatói székhely van, egyetlenegy sem
jut belőle. , , . .

Lehetséges, hogy műszaki igazga­
tóságot is kap Debreczen. De mi fenn 
tartjuk a postaigazgatóság áthelyezésé­
ről szóló hírünket. Sajnáljuk, hogy e 
miatt Nagyvárad ismét haragszik, s 
szokás szerint nem épen mi modor­
ban beszél Debreczenről — de a ha­
rag okáról igazán nem tehetünk. Log 
fe jobb az öreg példabeszédek tárából 
veszünk egy citátumot, a mely igy 
szól:

__ A ki haragszik, annak nincs
igaza.

A szinügyi bizottság ülése.

A bérlők ügye.
-■ Baját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 9
A szinügyi bizottság tegnap délután 

rövid ülést tartott, amelyen apróbb jelen­
tőségű ügyeket intézett el. Az ülésről a 
következő tudósítás ad számot.

Jelen voltak: Kovács József polgár­
mester, Oláh Károly színház felügyelő. 
Komíóssy Arthur, Márk Endre, Nagy 
Zsigmond, Vecsey Imre, dr. Burger Pe­
ter, Tóby Elek, Ziiahy Gyula, Békés Gyula
és Acél Géza. ,

Kovács József polgármester az ülést
megnyitotta. , . . .

Oláh Károly előterjeszti, hogy a 
színigazgató szubvenciója esedékessé vált. 
Bejelenti, hogy az igazgató kötelezettsé­
geinek eleget tett s igy ajánlja a bizott­
ságnak javaslata elfogadását. E szerint a 
3000 korona szerződésileg biztosított szub­
venciót a tanács által kiadatni kéri.

Az ülés második tárgya bérleti jogok 
átírása volt.

Oláh Károly c tárgynál ajánlja, 
hogy a jelenleg érvényben levő rendszert 
meg kell változtatni. Eddig ugyanis a 
bérlők jogát két évig tartottak fenn, ez

végre hajtanak egy régi tervet, s a 
jövő évben posta igazgatóságot kap 
Debreczen. A postaigazgatóságot a for­
galom könnyebb lebonyolítása végett 
Nagyvaradról helyezik Debreczenbe.
Ez a hir nagy riadalmat keltett a szom­
széd városban — a mi érthető is. A 
gyönyörűen fejlődő modern Nagyvá­
radnak —• a mely azonban sajnos 
nagyon szegény város — fájdalmasan 
esne ettől a nagyszabású intézmény­
től való elválás. Mi a magunk részé­
ről méltányoljuk a nagyváradi sajtó 
felindulását. Azonban, hogy hírünket 
nem vettük a levegőből, azt megerő­
síti az a körülmény is, hogy a nagy­
váradi postaigazgatóság ingó voltáról 
már sejtelmük kezd lenni a nagyvá­
radiaknak is. — Ezt bizonyítja egyik 
nagyváradi lapnak a következő köz­
leménye.

A debreczeni lapok már tegnap kö­
zöli ék a hirt, hogy a nagyváradi posta 
igazgatóságot Debreczenbe fogják áthe- ucuua jwg«« —
Nézni, m g pedig büntetésből, azért, mert után csak egy esztendőt javasol ügye
Nagyvárad város nem igen volt hajlandó lembe venni. Miután e k-rdos • ,
1 ::: •' , .... <   i. biAnitm7.ni. ez imv a iovo ülésen ke-

nézvo van a dolognak kihatása. I* őlcg 
a szerződtetéseknél érinti öt ez a hatá­
rozat. , . „ .

A bizottság kimondta, hogy az ere­
deti határozatot köteles Zikahy beter-
jeszttm^ Ká[.o]y bejelenti, hogy Ziiahy
Almássy Lolát visszaszerződtette, úgyszin­
tén a Perezel nővérek vieszaszerződtek a 
színházhoz.

A bizottság ezt tudomásul vette, 
Komíóssy Arthurnak az ellen van 

íifogása, hogy Ziiahy karácsony este elő­
adást tartott, noha kimondta a bizottság, 
hogy karácsonykor nem szabad előadást 
tartani Ziiahy se tavaly, se az idén nem 
tartotta be a határozatot.

Oláh Károly szerint ez nem vétség, 
mert hiszen sok szülő örül, hogy ünnep 
előtt, a mikor olyan sok dolga van a 
gyermekeket elküldhetik hazulról, rel 
ötkor egyébként, úgyis vége van az elő­
adásnak.

Márk Endre és Nagy JZsigmond 
nem Kifogásolják az előadást, sőt tudják, 
hogy több szülő kérte is ezt az igazgató­
tok'Panasz a közönség részéről nem me­
rült fel. , ,

Kovács József polgármester is így
szól a tárgyhoz. . ,

Oláh Károly kijelenti, hogy a múlt- 
kor azért hoztak határozatot, mert Makó 
Lajos egy Ízben karácsonykor akart elő­
adást tartani. Kéri, hogy a felszólalás fe­
lett térjenek napirendre. A jövő ülésre 
a szóban forgó határozatot bemutatják. 

Ezzel az ülés vó^et ért.

U K J V IHCÍU V V»*. w ------- 0
eddigeié a koalíciós kormány szekerét to­
logatni. ‘ hir ilyen formájában nem felel 
meg a valóságnak s illetélies helyen meg 
is cáfolják. Ámde tény az, hogy kettévá­
lasztják a nagyváradi postaigazgatóságot 

egyik része Debreczennek jut. Ez a

fog kidolgozni, ez ügy a jövő ülésen ke 
rül tárgyslásra.

Ziiahy Gyula a múlt ülésen bead 
ványt terjesztett elő, amelyben hivatko 
zik az Országos Sdnószegyesület határo 
zatára, hogy a színi évad minden évs egyik részé neoreczermeK jm. ^ a anu«»» ‘«sj /• , . __or.

terv már a megvalósítás küszöbén áll s szeptember hu 1-én kezdődik KJ a ^e 
mint befejezett tényt emlegetik. Tudósi- ződietéseket is ekkorára kelt megkötni, 
tónk a kettéválasztás ügyéről a követke-1 Ezért kéri Ziiahy, hogy -■ "' 6
Bőket jelenti:..................................... pontját, amely szerint Wsulati

A kereskedelemügyi minisztériumban 
már rég-bben tervezik, hogy a postaigaz- 
■gatóságok műszaki osztályait külön vá­
lasztják s mint külön műszaki igazgató­
ságokat önállósítják.

A nagyváradi postaigazgatósághoz 
tartozó műszaki osztályt Debreczenbe fog­
ják áthelyezni, mint külön igazgatóságot

___  .. 1- 1 . .. t „ 1 X..AU/-V nnr,! í A \r Ka UiVuiT>mO-

UUllUai, ItU-iVf-J w — . . . ,
sort szeptember l éig bemutatni köteles, 
változtassák meg.

Komíóssy Arthur nem fogadja el a-, 
előterjesztést s nem tekinti a becsatolt 
átiratot hivatalos határozatnak. Nem megy 
bele a változtatásba.

Oláh Károly osztja Komlossy néze­
tét, kéri Ziiahyt, hogy az egyesületi hívaják áthelyezni, mint Kínon igazgaiosagui te , hDottsáffhoz

s ennek hatáskörébe osztják be tiiharme- talos végzést adja be nfnes-e ki­
gyét is. A műszaki osztály tisztviselőit Mark Endre lo rd, 87 jC|
értesítették is már, hogy junius elsejétől hatással ez a haiáro t í , reá
kezdve Debreezenbe helyezik át őket. Ziiahy Gyű_____J____ ’------8j-------

ül perzsa sah meghalt.
Perzsia, még’ nem is tudja.

— Távirati tudósítás —
Budapest, jan. 9.

Az egész világnak minden részébe 
elvitte a villamos szikra a hirt, hogy 
Perzsia hatalmas uralkodója, Muzaffei 
Eddin sah, örök álomra hunyta le 
szemeit. A mig ezt már a szélrózsa min­
den irányában tudják, Perzsia népe 
még csak sejti, hogy a sah órái meg 
vannak számlálva

Az első távirat Londonba érkezett
a halálesetről.

A sah tegnap este halt meg, de 
ez a tény csak holnap kerül nyilvá­
nosságra. ,. , ,

Tegnap mindenki tudta, hogy a 
sah élete gyorsan közeledik a végéhez. 
A sah négy kámfor befecskendezést ka­
pott. hogy az életét, amenynyire még 
lehet, meghosszabbítsák. Estefelé az 
élet összes nyilvánulásai megszűntek.

Öt órakor délután a trónörököst 
és az összes minisztereket a beteg­
ágyhoz hívták, hogy tanúi legyenek a 
sah halálának. Az asszonyok megkez­
dették az előkészületeket a gyászra. 
Kevéssel naplemente után a hárem 
kaput bezárták. Ez volt a jele annak, 
hogy a sah kiszenvedett.

Újabb távirat ezt jelenti :
A Sah tegnap este naplementekor 

halt meg. Az orvosok minden lehetőtI íjlinuj VJ j me* -- ov —________ ____________________________

I % jahéjkéíszersfilt, Cacao kétszer- Horgony! Károly
11 i r P^ 1 Stilt, GiShSim kenyér és egyékb fehér fiaom süteaéayek sütödéjében 
wiiiluu/ sütemények állandóan hptiaink bebreozen BattMnyi-u. is.
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elkövettek, hogy az uralkodó életét 
meghosszabitsák és még tegnapelőtt 
este is 4 kánforos injekciót adtak neki. 
Négy óra tájban behívták a trónörö­
köst és a minisztereket a haldokló 
szobájába, egyúttal 3 asszonyát is fi­
gyelmeztette, hogy öltsön gyászruhát.

A hárem kapuit bezárták azonnal. 
A Teheránban székelő külföldi képvi­
selők csak késön értesültek a sah ha­
láláról.

A lakosság nagy zöme még nem 
tudta meg a halál esetet.

A sah életrajzi adatai a következők: 
Muzaffer Eddin sah, Napir Eddin sah má 
aodszülött fia. Atyját 1896. május 1-én 
Teheránban meggyilkolták. Bátyja Mazud 
Mirza nem törvényes nőtől született és ez 
okból neki, a másodszülöttnek jutott a 
trón. Muzaffer Eddin előbb Teherán kor 
mányzója volt. Az 1896. május 3 án Te 
brizben végbement trónralépése egészben 
véve simán folyt le és testvérei is hódol­
tak neki. A tartományokban azonban több 
helyütt fölkelés ütött ki. melyet gyorsan 
levertek. Az elhunyt sah csak nemrégi­
ben alkotmánynyal ajándékozta meg Per­
zsiát

dergő munkás embert a csicsogói men- 
házba kísértette. Itt Gombos Ferenc mon- 
házi felügyelő adott neki helyet. Alig 
hogy lefeküdt, a menház lakóizal szóvál­
tásba keveredett. Ezek aztán rárontottak 
és szörnyen elverték. Néhány pillanat 
múlva véres fejjel, eszméletlenül feküdt a 
menház földjén.

A hatalmas lármára, kiabálásra ter­
mészetesen figyelmes lett a menház fel-

SZÍNHÁZ.

ügyelője is, aki a menház lakók háló
szobájába sietett. De későn érkezett, 
mert Lovászi Gábor már akkor ugyan­
csak vérzett. Gombos Ferene felügyelő a 
mentőkért telefonált, akik a súlyos sé­
rültet kiszál itották a közkórházba.

Itt dr. Hutiray József a közkórház 
tb. főorvosa bekötözte a sebesült fejét és 
eszméletre hozta. Áz esetet bejelentették 
a rendőrségen is, ahol a vizsgálatot Mile 
Pál rendőrfogalmazó vezeti.

Hogy kik a tettesek, azt a később: 
vizsgálat ‘ fogja kideríteni. A sebesültet 
ma fogják kihallgatri, állapota ugyanis 
tegnap oly súlyos volt, hogy kihallgatni 
nem lehetett.

Munkaadók szervezkedése.

Hírek mindenfelől.
— Megfagyott az utcán. Tegnap 

este a lápéi korcsmába beállított Nyári 
Ferenc földmunkás. Késő éjjelig borozga- 
tott, azután részegen, támolyogva távozott. 
Ma reggel halva találták az utcán. A nagy 
hidegben megfagyott. A községi elöljáró­
ság telefonon jelentette az esetet a sze­
gedi ügyészségnek. Mivel a halálokot két­
ségtelenül megállapították, a boncolást 
nem rendelték el.

Családi dráma Lúgoson. Temes­
várról jelenti tudósítónk, hogy Hartwig 
János odavaló sütőmunkás véres családi 
drámát rögtönzött Lúgoson. Hartwigot 
neje már régebben elhagyta és fiával Lu 
gosra ment az édes anyjához Hartwig 
többször hívta vissza a feleségét, de az 
asszony nem hajlott a kérésre. Ez azután 
annyira felbőszítette az elhagyott embert^ 
hogy tegnap elutazott Lúgosra, e yenosen 
elment anyósához és 'olt előrántva revol­
verét, szó nélkül rálőtt feleségére, fiára 
és anyósára Mindhárman súlyosan meg­
sebesültek. Hartwig azután agyonlőtte 
magát. Hartwig a délvidéki szociálista 
mozgalom fővezetője volt.

— „Megjött a papa“ a elme an­
nak a kedves 1 felvonásos apróságnak, 
melyre a vígjátéki személyzet készül. A 
rendkívül mulattató vígjátékot Erdélyi 
Zoltán irta. Az újdonság főszereplői Sza- 
)o Irma, Ternyei, Btkós Gyula.

— Paraszt becsület. Mascagni fé­
nyes operájából, a P.u-aszt becsületből 
nap ont« folynak a próbák Az opera 
szombati előadása iránt különösen nagy 
érdeklődés mutatkozik közönségünk köré­
in. Santuzza rendkívül nehéz és fárasz­
tó ének szerepét Zilahynó énekli. A többi 
szereplők Vida Honi, Sz. Gárdonyi Teréz, 
Árkossy, Szalay.

— A kis áruló. Sámi László és dr. 
Máriái Ödön daljátékának ének tanulásá­
val annyira előre haladt az Operette sze­
mélyzet, hogy legközelebb már megkez­
dődnek a színpadi próbák is. A főszere­
peket játszák Zilahyné, Lónyai Piroska, 
Vida Ilona, Szakácsnő Polgár, Arkossy, 
Szalay, Sarkadi, Deésy, Szabó Gyula, 
Bay, Vadász stb.

Harc a menház lakói közt.
Riadalom a menedékhelyen.

Sajat tudósítónktól. —
Debreczen, jan. 9 

A csicsogói menedékhelyen, ahol az 
élet szerencsétlenek a hajléktalanok és 
elzüllött emberek húzódnak meg, tegnap 
nagy botrány volt. Az egyébként csendes 
menházat véres hare zavarta fel.

Ismeretes, hogy a rendőrség a Lsi- 
csogó téren egy éjjeli menedékházat tart 
fenn, ahol éjszakánként az összes lukas 
nélküli embereket elhelyezik.

Lovászi Gábor kerékgyártó segéd a 
rendőrséghez fordult tegnap éjjel segítsé­
gért és éjjeli szállást kért.

Az inspckciós rendőrtisztviselő a di-

Legjutányosabb 
leggazdagabb 

forrása a

Tanácskozás az ipartestületnél.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 9.
Az ipartestület tanácstermében teg­

nap délután megtartott nagy értekez­
leten a különböző iparágak nagy szá­
mú képviselőinek jelenlétében vették 
tárgyalás alá a munkaadók szövetsé­
gének létesítési ügyét.

Az értekezletet, melyen a keres­
kedelmi és iparkamara képviseletében 
dr. Rácz Lajos jelent meg, délután 3 
órakor nyitotta meg Ze inger Ede elnök.

Nagy és hosszas vita indult meg 
a szövetség megalakítására vonatkozó­
lag és az értekezlet egyhangúlag ma­
gáivá telte a kér. és iparkamaránál e 
lónap 8-án a hivatalos ipari faktorok 
észéről megalkotott általános irányel­

veket, annyival is inkább, mert azon 
irányelvek egytöl-egyig a gyakorlati 
életből leszürödött igazságok.

Az értekezlet kérte az ipartestület 
elnökségét, hogy a különböző ipar­
ágak szakosztályait a szeivezkedés mi­
előbbi keresztül vitele céljából sürgő­
sen hívja össze.

A szakosztályok megjelent képvi­
selői pedig kötelezték magokat arra, 
hogy szaktársaikat az egyes iparágak 
megvédését célzó és a gyüiéscri. el­
hangzott eszmékről felvilágosítani igye­
keznek. Kimondta végül az értekezlet, 
hogy a szövetségek megalakításánál az 
irányadó szempont mindég a munka­
adók és munkások jogos kívánságai­
nak és érdekeinek a védelme lesz. Az 
erősebb eszközök igénybe vételére csak 
akkor fog kerülni a sor, a mikor a 
jogtalan követelések érvényesítését tű­
zik ki célul úgy a munkások, mint 
esetleg egyes munkaadók. Ezzel a gyű­
lés fél hat órakor véget ért.

Zichy Jenő a debreczeni múzeumnak.
Hagyomány asázsdai gyűjteményből

— Saját tudósítónktól, —
Debreczen, jan. 9.

A napokban temették el gróf Zichy 
Jenőt, a nemes főurat, az ipar és szép- 
müvészetek lelkes barátját, az egész or­
szág őszinte részvéte mellett.

Amilyen nemes volt életében, olyan 
fenkölt gondolkozás nyilatkozott meg 
utolsó rendelkezésében is, a melylyel 
Rózsa utcai gyönyörű palotáját az abban 
levő kincseket érő néprajzi és egyéb 
gyűjteményiével együtt a fővárosnak ha­
gyományozta.

A gyűjtemény néprajzi része valóban 
becses. Sok van benne azonban olyan 
tárgy, amely a magyar néprajzi múzeum­
ban is megvan. — Ezekre vonatkozólag 
Zichy Jenő úgy intézkedett, hogy a dup­
lumok a debreczeni városi, s a hiharme- 
gyei múzeumok között osztassanak szét.

A Róz a-utcai muzeum leltározásá­
hoz a napokban hozzáfognak -- s ha az 
befejezést fog nyerni, a kettős példányo­
kat becsomagolják s felerészben Nagyvá­
radra, fele részben pedig Debreczenbe 
küldik.

A két muzeum tekintélyes számú 
néprajzi tárgygyal fog gyarapodni az 
ajándékozás folytán.

Az iizletvezetőség palotája.
Felmondják a Tiaza-ház bérletét. 

A* uj palota helye.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, jan. 9.
A debreczeni üzletvezetöségnek, 

ennek a hatalmas vasúti központi in­
tézménynek köztudomás szerint__a
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Tisza palotában kell célszerűtlen el­
osztású helyeken kényelmetlenkedni. 
Maga az épület modern, azonban a 
bérkaszárnyának szánt hatalmas két 
emeletes épületben nem lehetett úgy 
elhelyezni az üzletvezetöségi hivata­
lokat, hogy azok a közönség, s ma­
gának a nagy apparátussal dolgozó 
hivatalnak igényeit kielégítse.

Az előző kormányok alatt szó 
sem lehetett arról, hogy az üzletveze- 
töség a Tisza palotát el hagyja. Ki 
mert volna a hatalmas Tisza Kálmán, 
később pedig az erőszakos Tisza Ist­
ván érdekei ellen cselekedni. Most 
azonban, hogy ez a név már a multté, 
aktuálissá vált a debrecz eni üzletveze­
töségi palota építése.

Úgy értesülünk, hogy az áilam- 
vasutak igazgatósága a Tisza család­
dal többé nem köt szerződést, hanem 
maga építtet palotát üzletvezétösége 
számára. Az erre szükséges összeget 
már az 1908. évi költségvetésbe fel 
veszi. Hogy hol építik fel az uj üz­
letvezetöségi palotát, az még nincs 
megállapítva. Valószínűleg a vasúti ál­
lomás közelében, a Petőfi tér környé­
kén. A terveket és költségvetést már 
készítik az államvasutak építési osztá­
lyában, hogy az összeg a költségve­
tésbe akadály nélkül beilleszthető 
legyen.

ÚJDONSÁGOK.
Sxes'fees.srtöaégi telefon 389.
BzerkeaKlőségi ő.: d. e. 8—12 d. n. 2 6. éjjeli 2.ó 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47, zs. a

— A debreczeni postapalota.
A nagyváradi uj postaigazgató, Siket 
Traján tegnap átiratot intézett Kovács 
József polgármesterhez, hogy a deb­
reczeni postapalota ügyében felvett 
tárgyalások eredményét közölje vele. 
Az ügynek gyorsabb lebonyolítása 
miatt van szüksége a postaigazgató­
nak az adatokra. Miután ezek az ada­
ték annyira szétágazók és különfélék, 
hogy összeszedni jó időbe kerül, Ko­
vács polgármester legközelebb ismét 
értekezletet hiv össze a postapalota 
ügyében s ennek eredményét közli 
Siket Traján postaigazgatóval.

— Átírási ügyek kezelése. A ta­
nácsnak‘sok a baja évenkint az apró cseprő 
átírási ügyek elintézésével, melynek köny- 
nyebb kezelése valóban óhajtandó. A mai 
tanácsülésen megbízást kapott Csóka 
Samu tanácsnok, hogy a városi átírási 
dijakra vonatkozó ügydarabok egyszerűbb 
kezelésére nézve tegyen javaslatot a ta­
nácsnak. Valószínű, hogy ez év második 
felében az uj rendszer szerint intézteinek 
el ezek az ügyek.

— A debreczeni gazdasági 
akadémia és a város. Debreczen 
tulajdonát képező pallagi földeken — 
mint ismeretes — ezelőtt tiz évvel 
emelte a kormány a gazdasági tanin­
tézetet, melyet utóbb akadémiává fej­
lesztett. Az akadémia céljaira szolgáló 
földeket haszonbérbe bírja a földmi- 
velési kormány. A 10 esztendős bér-
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let a múlt év december 31-én lejárt. 
A tanács ma megbízta Magoss György 
t. főügyészt, hogy az ujabbi 10 esz­
tendőre szóló bérleti szerződést a kor­
mánynyal, illetve annak képviselőjével 
kösse meg.

— Hol vannnak a melegedő 
szobák ? Az idei tél szokatlan kemény­
sége legkeservesebben azokat a szegény 
embereket sújtja, akik hogy napi kenye­
rüket megkeressék, kint dolgoznak a pia­
cokon, ós az egyes nagyobb forgalmú 
utcákon, tízeknek és a fában szűkölködő 
szegény családoknak eddig minden télen 
rendelkezésre állott egy melegedő szoba. 
Az idén, amikor a tél rendkívül zordon, 
nyoma sincs a melegedő szobáknak. A 
nőegyletek jól tennék, ha a város támo 
gatásával legalább január és február hó­
napokban nyitnának ilyen melegedő szo­
bákat. A didergő szegények nagyon há­
lásak lennének ezért.

— Grróh Ferenc a népneve 
lési bizottság tagja. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter megbízásából 
Kovács Gyula alispán Hajdumegye 
népnevelési bizottságát újjászervezte. 
Megkereste ebből kifolyólag a nagy­
váradi püspökséget, hogy a bizottsá- 
ság tagjául kit ajánl. A püspök vá­
lasza tegnap érkezett meg és a biz. 
tagsági tisztségre Gróh Ferencet aján­
lotta. Kovács alispán öt nevezte ki.

— A mai vigeatély. a jóizü móka, 
kacagtató humor s a pajzán tréfa jegyé 
ben született az a szellemes vigest, mely 
ma délután 5 órakor tartatik meg a Bika 
szálloda dísztermében. A kacagtatóbbuál 
kacagtatóbb kupiék, táncok, zeneszámok 
tömege a ma kiadott végérvényes műsor, 
mely 2 órára állandó derültséget hoz 
ama hatalmas terembe melyet az elője­
lek után Ítélve bizonyára megtölt a zsú­
folásig ezen esték müveit s jókedvű kö­
zönsége. Oly műsor ez, melynek minden 
száma leköti a figyelmet s jókedvre de­
ríti a hallgatóságot, De beszéljen maga 
a műsor: 1. „Gyorsvonat“-polka, előadja ! 
Kácz Károly teljes zenekara. 2. Kalugye? I 
tánc, lejtik Unghváry Vilmos, Kiss Jó; j 
zsef, Barabás Károly, Nagy József, Már- • 
tonffy Jenő s Lenkey György urak. 3. a) 
Csárdás a „Denevér“ cimü operettéből, b) 
Férfiak a szerelemben a „Madarász“ cimü 
operettéből, énekli Karczal Dénesnó úrnő, : 
zongorán kíséri Fialka Sárika urleány. 4 ! 
A „Drámairó“ vig magánjelenet, előadja 
Ertler Jenő ur. 5. „Kupiék“, ifjabb Sar­
kad! ur közreműködésével előadja idősb 
Sarkadi Vilmos ur. 6. Wack Wick eredeti 
néger tánc. Lejtik Ungn-Wer, Sky, L> 
möur Kisch, Yosk Kha, Cseh-Ré-Lough 
Klei-Ti-Ye, Mis Znah-Khy-Gkay Vér, Ni 
néger urak a legsötétebb Afrikából. 7. 
Humoros felolvasás, tartja Sipos Béla ur. 
8. Raffe Joachim „Polka do la Reine“, 
zongorán előadja Fekete Oszkár ur 9. 
Zene mókák, elkövetik Fűtiké Szörti-Forti 
Gém urak Sámsonból. Ezen vig estére 
— mint értesülünk — mindé í páholy 
még az első nap elfogyott, elsőrendű he­
lyek már kedden nem voltak kaphatók s 
csak nehány 60 filléres hely kapható még 
Mihalovits Jenő gyógyszertárában. Te­
kintve a kitűnő műsort s a jótékony célt, 
melyet szolgál, melegen ajánljuk olva­
sóink figyelmébe ezen igazán érdekesnek 
Ígérkező vig estét.

— Telefon a színházban.
Szinte botrány számba ment az a 
mulasztás, hogy a debreczeni szín­
házban nem volt telefon. Negyven év
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alatt senki se gondolt arra, hogy be­
vezessék. A „Debreczeni Független 
Újság“ volt az első, amely ez ügyben 
szót emelt. Még telefon nincsen ugyan 
bevezetve, de rövid idő alatt a szín­
ház is a telefonhálózatba kerül. — Á 
mai tanácsülésen ugyanis Oláh Károly 
tanácsnok előterjesztésére közbizton­
sági okokból elhatározták a telefon 
bevezetését.

— Ülések a megyeházán. Ma a
megyén két ülés lesz. Az egyik a böször­
ményi Boeskai-szobor bizottság ülése, a 
másik a hajdukerületi székház felügyelő­
bizottságának ülése. Hajdúböszörményit 
az üléseken Somossy Béla polgármester 
helyett Dr. Magi Kálmán főjegyző fogja 
képviselni.

— Rákóczi képe a megyeházán
A megye közgyűlése elhatározta, hogy 
II. Rákóczi Ferenc fejedelem arcképét a 
közgyűlési terem számára megfesteti. A 
kép megfestésére már Debreczen város 
egyik igen tehetséges művésze Rajzó 
Miklós beadta ajánlatát. Nem lehetetlen, 
hogy a munkát a megye Rajzónak adja, 
akinek művészi kvalitásai ismeretesek.

— A tanács és a sertés előle­
gező részvénytársaság. A hizlalók és 
gazdák sertésszállitó és előlegező részvény­
társasága a teljes megalakulás feló köze­
leg. A napokban már egy kiküldött bizott­
ság járt Kőbányán és azokon a helyeken 
a hol hasonló telepek vannak, s alapos 
tanulmány tárgyává tette az illető telepek 
építkezését berendezéseit. A debreczeni te­
lep építkezési ós berendezési terve a ta­
pasztalatok alapján el is készült, sőt a 
társaság megvette a Homokkerti Horváth- 
fóie földet négyszögölenként 2 kor ina 30 
fillérért. Ez a terület, minthogy közel van 
a városhoz, nagyon alkalmas a telep cél­
jaira. A részvénytársaság azonban, miután 
Ő kérte a Balyis Szilágyi-féle 10 hold 
föld eladását, ma is angazsáltnak érzi 
magát a várossal szemben, s meg is veszi 
a telket, ha a város viszont újabb infor­
mációk alapján enged abból a lehetetlen 
árból, a melyet legutóbb a közgyűlés meg­
állapított. A közgyűlés a tanács propozi- 
ciójára négyszögölenként 4 koronában 
állapította meg a 10 hold föld eladási 
arát, a mi körül bejül 68 ezer koronának 
felel meg. Ez az ár megállapítás tartha­
tatlan, mert nem áll arányban sem a 
föld jövedelmezőségével se n értékével. — 
A tanácsnak kötelessége elhamarkodott 
javaslata helyett ujjal állania a közgyű­
lés elé, amelyben realitás legyen. Tiz 
hold földért 68 ezer koronát kívánni leg­
alább is abszurdum. Debreczen gazdasági 
életének nagy szüksége van az előlegező 
részvénytársaságra, épen ezért a tanács­
nak is inkább elő kell segítenie a társa­
ság fellendülését, — som mint lehetetlen 
feltételek megállapításával megbénítani.

— Kubelik hangversenye. A hol­
nap esti hangverseny iránt óriási érdek­
lődés mutatkozik. Valóságos Kubelik láz 
van. A jegyek már csak korlátolt szám 
ban kaphatók. Debreezen egész intelligen- 
tiája várakozással néz a gazdag programú 
művész estély elé Az előjegyzett helyek 
péntek délig megtartatnak, azontúl a je­
lentkezők rendelkezésére bocsáttatnak. Kez­
dete pontban 8 órakor. Az egyes számok 
alatt az ajtók zárva lesznek.

— A Polgári asztaltársaság 
jubileuma. A debreczeni Polgári 
asztaltársaság, a mely Márkus Jenő 
vendéglőjében székel, jatiur 19 én 
tartja meg fennállásának 10 éves for­
dulóját. A ritka jótékonyságot gyakorló
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társaság a nevezetes évforduló alkat- 
mával nagyobb szabású estélyt ren­
dez fényes műsorral, amelynek min­
den száma változatos és ötletes lesz.

— Adózók figyelmébe. Az 1906 
óvi III. oszt. kereseti adó után kivetett 
általános jövedelmi pótadólajstronv f. évi 
január hó 10 18 ig 8 napi közszomléve 
lesz kitóve a városháza adókivetői helyi 
ségében ; hol is a hivatalos órák alatt 
bármikor megtekinthető. Egyidejűleg föl- 
hivatik a város adófizető közönsége, hogy 
bekebelezett terheiket a városi adóhiva­
talnál dijmentesen kapható nyomtatvá­
nyon még e hó folyamán vallják - be; 
mert a később érkezendő bevallások fi­
gyelembe vétetni nem fognak. Debrdczen, 
1907. január 9 én. A városi adóügyosztály.'

— Cabaret est. A debreczeni jótó 
kony nőegylet Cabaret e.-téje iránt város­
szerte nagy az érdeklődés. A páholyje­
gyek már mind elkeltek. A programm, 
me;y némi változáson ment keresztül, 
igen érdekes és mulatságos lesz és meg­
lepetésszámba megy a műsor, melyet hol- 
nap egész terjedelmében közölni fogunk. 
Lesz zongora, továbbá két bájos kis leány­
ka, az öt éves Kaszanyitzky Olga és‘a 
hót éves Kaszanyitzky Magda bámulatos 
ügyességgel mutatnak be egy virág ga- 
vottet. Garda Dezsőné úrasszony égy mo­
nológot ad elő a tőle megszokott művé 
sze tel, mig Qorechy Vilmosnó úrasszony 
gyönyörű énekszámát Ujfalussy Géza dr. 
ur fogja kisérni. Az estét aMagyariTest 
vérek remek bandája nyitja és zárja be. 
Személyjegyek és állóhelyek még kapha 
tők Molnár Ferencz ur üzletében, előbbi 
egy korona, utóbbi 50 fillér.

— Megszűnt a járvány a me 
gyaben. — Hajdúnánás, Hajdudor g és 
Mikepércs községben különféle járványok 
léptek fel a közelmúltban. E miatt Ko­
vács Gyula alispán az iskolákat bezáratta. 
l)r, Losonczy Álmos jelentése szerint a 
járványok megszűntek, így az iskolákban 
a tanítást ismét megkezdték.

— Rendőri hírek. Tolvaj vau « 
konyhába. Hodosi Lajos kocsis Miklós 
utca 35 szám alatti lakásának konyhá­
jában a zasztalra helyezett 12 koronák Idő­
közben kiment az udvarra s mig ott járt 
a 12 koronának nyoma veszett. A tolvajt 
keresi a rendőrség. — Ellopták az óráját. 
Major István nyil-utcai lakásába tegnap 
délelőtt idegen emberek gazdálkodtak, órá­
ját láncostól együtt a ládájából ki vették 
cs zálogba tették. Az esető- bejelentette a 
rendőrségen, ahol a nyomozás megindult.

Meghaltak. A debreczeni áila- 
ni: anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap 
iolyamin a következő halálozásokat jelen­
tették be: Árva Eszter ev. ref. 15 napos, 
V áezi Ernő ev. ref. 2 hónapos, Kokas 
Juliánná ev. ref. 24 éves, Csíki Klára 
rom. kath. 17 hónapos, Barta Ferenc izr. 
b eves.

~ Közlekedési térkép Ereytag 
, ; Lomot féle bécsi térkép kiadó cég 
közhasznú fali atlaszt adtak ki az 1907. 
cvro. A mű Magyarország és Ausztria 
közlekedési térképe, a mely sokoldalúsá­
gával méltán számíthat a népszerűségre. 
A monarkia e nagy és egyetlen vállalata 
o munkával valóban hasznos segédeszközt 
üocsájt kereskedelmi és közvállalatok cél­
jaira, a mennyiben a közlekedési térké­
pen minden vasúti posta és hajó vonal 

1 ^intetve. Közli az különféle szi­
liekben az egyes vasúti és posta helyeket, 
a távolságot km.-ekben kifejezve. Nagy 
erdemo a cégnek, hogy Magyarország a 
közjogi állapotnak megfelelően van ki­
domborítva. A; minden tokintetben hasz-; 
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szóló naptár is mellékelve van. Irodák 
nak, kereskedőknek, gyáraknak s vállala 
toknak nagy hasznára lesz az a munka 
a melynek ára 2 korona. Megrende hető 

Frc-7ta8 Gr* és Berndt, Bócs, 
V 11. Schattenfeldgusse 62., esetleg könyv­
kereskedések utján.

— Köszönet nyilvánítás Mind 
azon rokonok, ösmerősök, jóbarátok és a 
pincéregyesület azon tagjai, kik felejthe- 

: tétlen Zolikánknak f. hó 9 én történt 
I végtisztesség tételén való megjelenésük 
, által részvételükkel mély fájdalmunkat 
; némileg enyhíteni szívesek voltak, fogad­
ják ez utón is hálás köszönetünket. Há­
lás» Izidor és gyászoló családom nevében.

— Mintatelepnek ismeri minden szőlő- 
, birt kos a ,,Milleniumte'ep“ et Nagyőszön, Toron- 
tálmegye és a legnagyobb bizalommal rendeli ott 

i szőiőoltványszükságletit, mivel a legjobb és minden 
j tekintetben lelkiismeretes kiszolgálásról meg van 
győződve. Naey magyar vagy német vagy román 

j vagy szerb főárjegyzékét, ratimelíékletekkel díszítve, 
a kezelőség ingyen és bérmeutve kii di.

— Varjú János főgimn. tanárnak 
„A magyar szellemi művelődés törté­
nelme“ c. munkája Csátby Fereneznél és 
minden helyi könyvkereskedésben fűzött 
és kötött példányban is kapható, a fűzött 
példány 6, a kötött példány 8 koronáért.

— Nagyon olcsón lohet vásá 
rolni, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki­
rálynál, a főposta mellett. Czégvezető 
Rózsa Lajos.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt­
szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenozin- 
ger ház.

— Báli legyezők, fésűk hajtük, 
kefék, szappanok, legnagyobb vá­
lasztékban igen olcsó Mentze Hen­
rik áruházába Kossuth u. 4. szám.

— Üveges munkát és képkere­
tezést olcsón és csinosan kizárólag egye­
dül készít Blattner Gyula Piac utca 69. 
szám alatt Megyeházzal szemben, telefon­
szám y468.

— Báli toiletteket remekül fest 
és tisztit Koncz József gőzerőre berende­
zett kelmefestő és vegytisztító intézete 
Vár-u. 3. és Batthányi u. 2.

— Gramophonok világhírű The 
Graraophon and Typpevvriter Ltd., vala 
mint lemezei óriási választékban. Külön 
féle gyártmányú gramophonok és lemezei 
részletfizetésre is. Komáromi II Piac-u. 
63. Fiók üzlet József kir. herceg u. 2. 
szám saját ház.

— Kitűnő bor, sestakerti rizling 
Mayer Jenőnél.

— Naponta friss sonka Mayer Jenő 
fűszer- és csemege üzletében

— Első rendű támlásszék bérlet B. 
napra második sor, jobb oldalon kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban.

A „Hajdumegyei népbank Piacz- 
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is bcnfoglaltatik.

— Nyomtatványok olcsón, csino 
san és gyorsan kaphatók Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz utcza 
49. sz.

— Köszvénynél, csúznál használja 
a hires Király-balzsamot, melyet tekinté­
lyes orvosok biztos sikerrel rendelnek. — 
Égy üveg ára 2 korona. Kapható a készítő 
Grósz Nagy Fcrencz gyógyszerésznél Deb- 
reezenben, Kossuth-utoza 8 ik sz. „Arany 
egyszarvú" gyógyszertár,

— Horgony! Károly Amor Biscuit 
■saját készítésű toasüteménye és Graham- 
kenyér legfinomabb angol sütemények ké­
szítőjének a mai számunkban megjelent 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

Benedek János átférje.
Kilép & függetlenségi pártból.

Lemond a Ház jegyzői tisztéről.
— Távirati tudósítás. —

fluáapest, jánuár 9.
Rend'ivül heves hangú gyűlése 

volt ma este a függetlenségi pártnak. 
Benedek János böszörményi országos 
képviselőnek keletkezett afférja a párt­
tal, amely szemére vetette, hogy a 
községi választásoknál a demokrata 
párt érdekében fáradozott.

A függetlenségi párt értekezletén, 
melyen Kossuth Ferenc elnökölt, je­
len voltak Wekerle, Polónyi miniszte­
rek is. Készíts Antal tette szóvá Be­
nedek János viselkedését, melyet a 
legutóbbi községi választások alkalmá­
val tanúsított. Készíts azt vetette Be­
nedek János szemére, hogy a demo­
krata párt érdekében olyan agitációt 
fejtett ki, a mely sehogy sem fér ösz- 
sze a függetlenségi párt érdekeivel.

Készíts felszólalását nagy vita kö­
vette. Batthiány Tivadar gróf, Nagy 
Dezső, Sümegi Vilmos szólaltak fel és 
elitélték Benedek János eljárását. Ug­
rón Gábor heves hangon kelt ki Be­
nedek ellen, majd indítványt terjesz­
tett a gyűlés elé. E szerint mondja 
ki a párt, hogy Benedek János eljá­
rása elkelendő, s nem fér össze a 
függetlenségi párttal szemben való 
h őséggel.

Kossuth Ferenc kijelentette, hogy 
az indítvány felett térjen a párt napi­
rendre s bízza a döntést Benedekre, 
aki bizonyára tudja, hogy ezúttal mi­
vel tartozik a pártnak.

Benedek János rövidesen vála­
szolt az elhangzott beszédekre s kije­
lentette, hogy e pillanatban nem dönt 
sem a párt eljárása, sem maga felett, 
de okvetlen nyilatkozni fog legkö­
zelebb.

A párt szavazással mondott kriti­
kát Benedek eljárása felett. Elfogadta 
ugyanis Ugrón Gábor indítványát.

Benedek felszólalása után eltávo­
zott a gyűlésről s csak később értesült 
a határozatról.

Mint a késő éjjeli órákban jelenti 
tudósítónk Benedek János holnap 
közli Kossuth F> renczcsei, hogy a 
íiiggetienségi pártból kilép és a naz 
jegyzői tisztéről is lemond.

A függetlenségi párt ezután a 
Plósz-féle vád alá helyezési indítvány 
ügyében Polónyi felszólalása után ki­
mondta. hogy újabb ülésre hívja ösz- 
sze ez ügyben a Ház illető bizott­
ságát.

Politikai körökben nagy feltűnést 
Keltett Benedek János affőrje.
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TÁVIRATOK.
A kiegyezés.

Budapest, jan. 9. Politikai körök­
ből hírlik, hogy a kiegyezési tárgyalá­
sok legközelebb újból megkezdődnek.
A két kormányelnök tanácskozni fog 
s a mennyiben az általános dolgokra 
nézve megállapodnak, a szakbizottsá­
gok, a részletek kidolgozása céljabó 
összeülnek.
Az osztrák-magyar bank sza­

badalma.
Becs, Az osztrák-magyar bank 

szabadalmára vonatkozó szerződése 3 
év múlva, 1910. évben lejár. A bank 
főtanácsa holnap gyűlést tart, a me­
lyen elhatározták, hogy az újabb szer­
ződés megkötésére vonatkozó lépése­
ket megtegyék.

A Ház holnapi ülése.
Budapest, jan. 9. A képviselöház 

holnapi ülése igen érdekesnek Ígérke­
zik. A Ház elsősorban Bánffy men­
telmi jogainak megsértésével foglalko­
zik. Szathmáry Mór jóvá fogja tenni 
a bihari baksics kérdést, amire nézve 
már interpellációt jelentett be.

Szerencsétlenség.
Kovászna, jan. 9. itt ma meg­

rendítő szerencsétlenség történt. Kö­
röndi Árpád idevaló lakos a revolverét 
tisztogatta. A fegyver elsült s a golyó 
Toner Anna nevű cselédjét találta. 
Köröndi úgy megijedt, hogy önmagát 
is agyonlőtte.

Megették a sertések.
B,*Gyarmat, január 9. Fischer 

Jakab vadkerti lakos egy másik köz­
ségbe költözött családjával és cselé­
deivel. Az este az országúton lepte 
meg őket, Ott ütöttek tanyát. Reggelre 
egy cseléd felesége megfagyott s a költöz­
tetett sertések össze vissza harapták. 
Ugyancsak igy járt egy kis tiu is.

(Körtvéjee,) Srtobentz Pólómé, Kazinczy né, 
Horváth kapitánynó, Szoboszlayné, bál
Massbmgn _ Demetrovich Duci, Lati-
novics Lilly és Olga, Vidovich Georgina 
Balázsi Stefánia, Strobentz Gizi, Balázs 
Olga, Bulyovszky Ilonka. ___  _____

IBhesamál,

Csúasl,
KSsxvényt

föltétlenül és biztosan gyégyit a híren és min­
den házban nélkülözhetetlen

Bp. hsrkulesíüröíü
Rheaima»©Saj

Ajánlható kéz-, láb , hát-, mell- és derékfá- 
iné« erőltetés, ficamodásoknál, mifa-SíiSKV Vey Siph*!<i

egyedül a készítőnél :
Bállá Sándor ggSÄk“
fS* £ íjTÍgfeíT tooní‘K
üá, 1 koron.-* 6 koront, 
csomacolás, bérmeutve. Débrecxenne** 
teaphatö I Tóth Bála ui* avóay»*««’“ 
tárában Plao*-ntc*a *0. es. kiaya*» 
XU5P.k a Bs*. Arányi néwi*el — A tfibhi 

mind roteSEakaratu hamisítás.

DEBRECZEN, Klstsmplombazir.

Menyasszonyi kelengye.
Női divat szövetek. 
Velezek, selymek.
Óriási szőnyeg raktár.

!! Linoleum l!

Békéi Lajos
DEBRECZEN.

készítményei a legtökéletesebbek.
Magyar gyártmány

Egy gallér 14 kr.

80 krtóL
40 „
26 „
20 „

MULATSÁGOK.
A Veres Kereszt Egylet bálja. ]

Debreczen, jan. 9.
A Veres Kereszt Egylet debreczeni. 

fiókja tegnap este tartotta meg bálját a 
Bika szálloda dísztermében. A Veres Ke­
reszt Egylet báljait nem a nagy tömeg, 
hanem az előkelő közönség s discrét han­
gulat szokta jellemezni. Így volt ez teg­
nap is. Nem sokan vettek részt a mulat­
ságon, de akik ott voltak, kedvesen mu­
lattak. Közéletünk ismert alakjai közül 
ott voltak a bálban :

Weszprémy Zoltán főispán, Kovács 
József polgármester, gróf Marenzi tábor 
nők, gróf Zedwilz ezredes, Horváih al­
ezredes, Kirsch, König, Tculschner, Zuzzi, 
Kovács őrnagyok, s a helyőrség tisztikara 
csaknem teljes számmal. A mulatságon a 
következő hölgyek jelentek meg. ;

Úrasszonyok : Várad! Szabó Jánosné I 
Marenzi grófné, Vidovich ezredesné, Zed- , 
witz grófné, Búzás Miklósné, Saárossyné, 
Latinovichné, Márk Endréné, Demetro- 
viohné, Cseleiné, özv. Bálási Józsefnél

Őszi és téli idényre
Czibelin 
szövetek . 
flanelek 
par oketek.

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek tricó.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Seccessiós

iRácziirmös
I üveg 75 kr.

Msek Gézánál
jöebreczenben, Eossulb-utoza.

László Zsiymond
állatorvosi-rendelő

irodája
nagy és kis állatok részére
Csapó-utcza 30.

Szőlő vesszők
Kétéves gyökeres Rizling, Kö­
vidinka, Chosselás, valamint 
sima Ezerjó, Rizling. Kadarka, 
Nagyburgundi, Kövidinka, Er­
dei Mézes és Mustos fehér és 
egyébb borfajok, fehér és piros 
Chosselás, Passatutti, tavaszi 
szállításra megrendelhetők <•

Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek 

Hgfiagggar legolcsóbban kaphatók

Gyula
DEBRECZEN, Piacz-utcza 43.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Kúrián

a Szőlő és Bortermelő
szövetkezetnél, DEBRECZEN.

Telefon szám £22.
Városi képviselet Váray József fü- 

szerkereskedönél.
Ugyanott eladó mintegy . 1000 

hektoliter saját termésű kulonboz 
fajú és évjáratú ó bor.
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medico mechanikai j

Zander-gyógyintézef > |
Piacz-B. 59. Steinfald-ház. Földssiat

Telefon 383. Telefon 389 j
Zander-féle mechanikai gyógykezelés, 
Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél. | 
Orvosi massage. — Túlhevítőit száraz 
levegő fürdő. Villarnozás. (Fardizálás és. 

Galvanizálás.)

0EBRECZHN1 FÜGGETLEN ÚJSÁG
f

Szövetkezést 'TSíirékossIíI
Máltám

Erő: a jólét alapi
Obhiwás.a*

ki fiának ketdeién píntt akar adui.
ft ki leányát goad nélkül aíarjü kítWfcfa^RltólL 
A ki önállósítani akar,» magát,
A ki házat, földet akar szeretni okeó, kényei

mea lefizetésre.
n ki Srag napjaira betegaéeéfe sem akai 

másra szorulni, idején gondesiindyéir él lépje«
be a

liépsegélyeő Bank
m. az meat alakuló II. évtéieelat* tagjai sorába 
erőjéhez mérten heti befizetéeael.

Iakokts gye.-mekekrBy llg jöwwkilwfcrgyénekr« 
raló tekintettel már

Bseti IO HHér

Aláírni vétel
Egy 1 lóerejü Langen és Wolf-féle

gázmotor
jelenleg üzemben, kifogástala­
nul kijavítva, jótállás mellett

olcsón eladó.
Bővebbet a liadóliivalaifcaa.

62■gyaBHSSBdúiSbXS; 3SSS8SSSB8. '5VSBSSSH6
^ Megnagyobbított

divatraktárunkra
gyönyörű tálasziékban órkestek

m eszi és leli idény
• legszebb n doaságai:

Hsl rulia- és kosztüm szüvstsk. 
fekete és fixiees ruha selymek. 
l«en! dlvat-eslyraek színházi bleu- 
zekra. Csipke és selyem Esarpok 

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, fiival- és szőnyeg áruház. 

Kirakataink állandóan a legutolsó 
4D divatot tüntetik fel. $ 2

Legalkalmasabb
alkalmi ajándékok

Hölgyeknek.
3—G vagy 12 pár glace keztyü ele­
gáns dobozban. Kózi táska. (Ridikül) 

Eredeti franozia illatszerek.
Uraknak.

Pénz-, szivar-, vagy levéltárczák. Bi­
nom kivitelű nadrágtartók. Szőrme 
bélelésü téli keztyük stb. Legolcsób 

ban beszerezhetők

iei io be lebet tagéi láttái. 
" •' * ln« í

befizet^™— »- —----
Betófjejre uittnÍBi— - 

netfí köfeaönl fcaplttrt,
és 12 évesek

italnk G
es ix evesei.

KíSő évtáreulatank 1098 tegye füOBS be. 
tetet wrist heten ír mt, mely befizeti ez evtáranfatok 
lejáriáig cc. 1.759,000 K. befWAoék “ihf magltjai lUJg VV. ■> e WVfWW “• y— -T— W®£
mely összeg után a társulat tagjai 6 haezonered- 
ményben fogjak részesülni,

Eddig 800 esetben 600.000 kör. kői 
vvnt adtunk ki szövetkezetünk tagjainnk.

Tagúi jotontkezhetni a HEPSEGELYZu 
guÄNK m. sz. Oefyiségeibm Piac-u. 4» Mmpreeht 
palota

AZ IGAZGATÓSÁGI : DonmbWy Ele­
mér, Hajdú vm. <te Debrecen s», kir. város v. fóia 
pá»ja elnök. Forral Ernő, fökibirt.. alel nők. Kon tuck 
Géza, uagyker. atehtök. Ooréby Pál toldbirtokos

DEBREG^EH,
Piacz-utcM (2. (Stéiieifngsr-ház.) 
koziyü, kötszer és orvosi lüiiszeríárabao

Epileífa eladás.
Dohánypajta építéshez alkalmas ősz- 

lopok minden vastagságban, a nyír-: 
ábrányi állomáson kocsikba rakva
kaphatók. , , r . , !

Az oszlopok részben 4 óz 5, részben j 
pedig 7, 8 és 9 méter hosszúak. Atmére- 
tük 25—30 czentiméter. Valamennyi, 
oszlop, tölgyfa oszlop. _ . i

Értekezhetni az eladónál Fai kas j 
József Nyomtató-utcza 2. Vagy pedig: 
a nagyváradi káptalan bagaméri erdő va- ^ 
gásában hetenként kétszer szerdán esd
csütörtökön. .... i !i

Ezen kívül több más kerítés oszlop;
kapható mindenféle méretben.
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Emil. Snmo sy László, Laumrecht 'Tölgyes. Lasztig 
Dezső Weiiiu Sámtir für. Varga Etenteifc fiELÜoV'E- 
LÖ BIZOTTSÁG: Gyíiicsitoy Bei», Trigitreziy Ettiü, 
fJiU'ár Jenő.

Legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban
u. m. : Illatszerek, Par­
füm casetták, Illatos kez­
tyü ós zsebkendő tartók, 
Menicür készletek, Coc- 
nac, Rum, Thea, Czu- 
korka különlegességek.

Rácz Herman
„Angyal“ drogueriája.

Debreczen, Placz-utcza 42.

COGNAC
4sdi

FftlBSTD

Stock eopac
Medicinal

kezesség mellett, tiszta 
borból párolt

Állandó vegyi ellenőrzés 
alatt.

Gamis éS Stock
pároló telepe,

Fiume-Barcala,

Csakis elsőrangú üzle­
tekben kapható.

iWBH MMM »a w •***'**

Az „Általános Takarékgénztár Részvénytársaság“ ^ 
évi reniles közgyűlését
lcn7 . : ,_nu4r hé 27-én délelőtt 10 érakor tartja saját helyisé- 
g!ben (r7aczj“" B2. sz.). melyre az intézet részvényese t tisztelettel meghívja

8 az igazgatóság.

I és a
felögyelö-bizottság^etentésének^tárgyalása.^^ . felügyel6.bizott,6g részér, a

felmentvény megadása.
4. Az alapszabályok módosítása.
I: SIÄÄSi* *«»»* -«*" Mrom é,re leends

betöltése. fela „„élő-bizottsági rendes tag választása három évre.
megáhapitása.

10. Esetleges indítványok tárgyalása._____ .
«Sk*#" S*5ÄÄ ÄJÄÄh.



ápré MrúetéseL
10 ezóig 40 fillér, azontúl minden azó 4 fillér, a 
legkisebb lurdetóa 40 fillér. Vaaiag bétákból azé 
dett mindsu szó 8 fillér. — Vidék! tíldakozódílsnzi 

tessek válaastiélfoget csatolni.

Intelligens fiatalember intelligens leány is­
meretségét keresi. Leveleket „ Fekete 
csacsi“ jeligére.

Egy csinosan bútorozott külön bejáratú 
szoba január 15-től Hüvelyes utca 5. 
szám alatt kiadó.

Házasság céljából szeretne megismerkedni 
némi hozománynyal biró úri lcánynyal 
oly intelligens megjelenésű fiatalember, 
ki jelenleg Debreezenben tisztességes 
állásban van. — Leveleket a kiadóhi 
vatal „Családi fészek“ címre továbbit.

Pénzkölcsönöket földbirtokra, házakra 4x/a 
°/0-os kamat mellett is néhány nap alatt 
folyósittat, drága kamatú tartozásokat 
olcsóbbra kicseréltet, birtokokat vészén 
és elad Héry bankirodája Debreezenben, 
Piacz u. 46. sz. (Szentanna-u. sarok.)

Azon arral, ki ezen lapra figyelmeztetett, 
holnap d. u. 5—6 óra közt talál kozha­
tom a Piacz-utczán lévő Halász Nándor 
mű órás es ékszerész kirakata előtt.

Férjhez mennék azon úrhoz, a ki arról 
biztosit, hogy a karika gyűrűt Halász 
Nándor ékszerésznél veszi meg, ahol jól 
és olcsón lehet vásárolni.

Hálás leszek azon nemesszivü hölgynek, 
aki, hogy a hivatalból el ne késsek! 
Megveszi azon szép és olcsó zsebórát, a 
melyet Halász Nándor mű órás Fiacz 
utczai kirakatába láttam.

DlBREGZSRl F8GCÄTLEÄ OJ8ÄÖ

Mélyen leszállított árak
különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó velez és flanelek „ 25, 28, 32 kr.
121) cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, 80, 30 kr. 
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot m. 73 kr.
1 darab mosó Zefér blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 kr.
1 darab flanel blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 frt.
Fekete és színes férfi iiyakksodők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.
Maradékok fél árban.

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat éa szőnyeg áruház.I
-tajduságj

Bajuszpedrő,

Védjegy.

gatép a bajuszé
a hires

HAJDÚSÁGI PEDRÖ-vel.
Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté­
sére és ápolására, mely meg 
nem avasodó zsírmentes 
növényi balzsamos anya 

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.

jamuár 10.

Modern lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Ravlovits Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

„Villamos“ jó karban 
tartási bérlet villamos 
házi csengők. Házi és 
magán központi Telefo­
nok, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat 
Debreczen Kossuth-utcza 1 szám az ud­
varban. Telefon szám 168.

B8S jókarban lévő zongora 
!zim Szív utcza 4.

olcsón eladó.

Bonwérlrozást 3 krajczártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza ; 
Debreczen, kistemplombazár.

Bethlen utcza 6. sz. ház utczai lakás, négy ■ 
szoba hozzávaló mellékhelyiségekkel 
május elsőre kiadó. Értekezhetni az 
udvarban a háztulajdonossal.

Elhalálozás miatt Darabos-utcza 5. számú 
ház kedvező feltételek mellett eladó. A 
ház 1 emeletes, van benne 2 úri lakás, 
légszesz bevezetés, jó ivóvizü kút és a 
lehető legnagyobb kényelemre beren­
dezve. Értekezhetni ugyanott.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

llterozett szoba külön bejárattal, csinosan 
berendezve azonnal kiadó Széchényi- 
utoza 27. sz.

Lapkihordó asszony felvétetik a ki­
adóba

Egyedüli készítő :
farósx üafgf Fer£@8iez

gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„irány egyszarvú“ gyógyszertár.

Kömény, Csnz I
ellen ezernél több kiváló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon ösmert legjobb gyógy szert.
1 üveg 2 K. Vidékre 2 E 50 f., 3 üveg 6 
K 65 í. bérmentve utánvéttel. — Belügy- 
miniszlerilegx engedélyezett gyógyszer. -- 
Törvényesen védve 1 — Egyedüli készítő .
Gi*óS2£ Hagy Ferenci

gyógyszerész
DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.

„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.
Telefon 496. sz. Telefon 496. sz.

Hagy választék
bel- és külföldi

Illatszerek, kazetták,
pipere czikkek. továbbá 
gyógyszer különlegessé­
gek és sebészeti eszkö­
zökben, stb. stb.

Tóth Béla
gyógyszertára és illatszer raktárában

DEBRECZEN, Tisza palota.

Komáromi HL J
miihangszer készítő 

Legnagyobb hangszer üzlete 
Fonalét Piacz-ulaza 63. Fióküzlet József 
kir herceg utcza 2 Bika száíoda melleit.

Czimbalom vételnél díjtalan ta­
nítás.

Bérbe adott zongorákat uj gya­
nánt nem adunk el, mindenféle hang­
szerek részletfizetésre is. Több féle 
gyártmányú

SSiPamophonok
és lemezei, a hírnevesebb gyártmány, 
lemezekben óriási választék. Szak­
szerű műhely, nem kontár, uj 
hangszerek készítését és javítását 
művésziesen nem mint kontár, de 
mint szakképzet készítjük. Zongora 
hangolást vidéken is.
Képes árjegyzék ingyen és kimentve.

Az újonnan érkezett hurfonó gé­
pemen a legkitünőb minőségű hurok­
kal szolgálok.

így jóravaló házból cselédleány vagy asz- 
szony felvétetik. Czim a kiadóba tud­
ható meg.

lét éves lánykámhoz egy német leányt 
keresek. Jelentkezni lehet József kir. 
herczeg-utcza 21.

Telefon 511

Értesítés! Van szerencsém a 
n. é. közönséget 
értesíteni, hogy

Postákért 35. se. a. közvetlen a 
Falk-féie kefegyár mellett újonnan léte­
sített deszka- és épiiletfa raktáramat
mai napon megnyitottam.

A t. közönség pártfogását kéri 
tisztelettel

Simon Mihály.
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